

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

高邮真情帮扶赢得米脂人民点赞

米脂传唱《刮大风》 陕北说书颂高邮

□ 通讯员 徐跃亮 记者 郭玉梅

陕北说书是陕北地区十分重要的传统曲艺形式,由艺人手持三弦或琵琶自弹自唱、说唱相间,分为“三弦书”与“琵琶书”两种。最近,陕西省米脂县传唱陕北说书《刮大风》,节目说的是高邮,唱的是高邮,赞的是高邮,字里行间、说唱之间无不道出高邮与米脂的浓浓“亲情”。

《刮大风》不仅在米脂县城广为传唱,还在榆林电视台、米脂电视台等主流媒体的黄金时段连续播放,并在网络上流传,产生较大反响。

记者通过网络视频了解到,点赞高邮的《刮大风》陕北说书属“三弦书”,词作者是米脂县政府网站主任史海浪。“我们米脂人民被高邮市委市政府的真情帮扶深深感动!”史海浪坦言,自从高邮对口帮扶米脂以来,高邮市委市政府主要领导、各相关部门及社会各界都十分关心和支持米脂的发展,米脂人民十分感动,他创作《刮大风》意在表达米脂人民的感激之情。

自2017年11月,高邮对口支援米脂以来,两地通过不间断互动、宽领域对接、严要求推进,有力促进了两地的全面协作、深度融合,把扶贫工作向纵深延伸,结对帮扶取得了阶段性成果。

深化镇村协作 提升扶贫实效

对口帮扶将距离千里的高邮和米脂紧紧联系在一起。对口帮扶以来,高邮市委市政府高度重视,不仅派工作组入驻米脂进行实地指导,还明确表态——帮就要帮出实效。

对口帮扶如何精准施策?去年以来,两地党政领导人相互走访不断。高邮市委主要负责人率党政代表团赴米脂开展考察交流,专题研究扶贫协作工作,并表示尽全力助推米脂的经济社会发展再上新台阶;米脂县委主要负责人也率党政代表团来高邮考察扶贫协作和经济合作,并要求党政代表团成员每人写好一篇学习心得,在全县上下掀起新一轮思想解放、追赶超越的热潮。

两地党政领导的互动走访为高邮米脂之间的协作提供了决策依据。

为形成优势互补、共建双赢的格局,高邮将经济社会发展综合实力排名前三的高邮镇及凤凰村、送桥镇(省级高新区)及庙家村、菱塘回族乡及清真村分别与米脂县杨家沟镇及杨家沟村、杜家石沟镇及树山村、印斗镇及惠家沟村实施扶贫协作、推动优势互补,在产业帮扶、项目建设上要效益,在“强筋健体、造血活脉”上见功力,实现集体创收、农民增收的可持续目标。同时,明确每个乡镇每年投入米脂对口镇项目建设不少于100万元、每个村不少于10万元。

高邮镇、送桥镇和菱塘回族乡分别为“历史文化名镇”“路灯照明之乡”“特色电缆之乡”,而米脂的杨家沟镇、杜家石沟镇和印斗镇也具备自身独特人文、产业等资源。如何将资源优势转化为脱贫致富的新动能,两地三镇之间频频互动、优势互补,描绘了米脂三镇发展的新蓝图。杨家沟被誉为解放战争时期党中央和毛主席转战陕北的“小北京”“中南

海”,有着得天独厚的红色旅游资源。高邮镇发挥国家历史文化名城和全域旅游示范区创建优势,把国家AAAA级景区孟城驿、AAA级景区镇国寺、文游台以及抗日战争最后一役纪念馆、湖上花海湿地公园等文旅项目打造的成功经验,植入杨家沟文旅项目建设之中,积极帮助实施文旅招商,引进民资投入、争取国资注入,在做好杨家沟革命旧址修复和加强文物保护的基础上,倾力打造杨家沟文化旅游景区。今年以来,杨家沟景区已投入1000多万元建成了2200平方米的停车场和A级厕所3座,以及景区亮化、绿化等工程,已接待游客40万人次,增加收入110多万元。

杜家石沟镇有号称“黄土高原小三峡”的柳家洼峡谷水库,也是“榆林市标准化山地果园第一镇”,资源禀赋优越。该镇借鉴高邮送桥镇“全国路灯照明基地”的产业优势和创新发展理念,按照“一业主导、多业并举”的发展思路,做好“山”“水”“人”文章,努力把杜家石沟镇建设成为“山水相连、瓜果飘香、宜居宜业宜游”的“美人谷”“花果山”。目前,两地协作的村庄亮化工程、文化旅游项目、果畜配套产业链项目、光伏发电和人才交流项目已全面推开。

菱塘回族乡是江苏省唯一的少数民族乡,也是国家级重点镇、园林镇、生态镇,除工业基础较好外,优质稻米、特色水禽、特种水产、名优林木等生态农业、现代农业独树一帜;印斗镇耕地面积广阔,盛产五谷杂粮,被誉为米脂“大粮仓”。通过高邮菱塘回族乡的传帮带,该镇利用全镇9.5万亩良田,与县内外农副产品加工企业合作,发展订单农业、生态农业,加快建设以千亩山地小米提质示范基地、千亩小杂粮改良提升基地、千亩中药材种植试验基地、千亩佳米驴示范养殖基地为核心的“四千致富工程”,力争在山地小米、杂粮种植和养殖业上取得突破,以此促进全镇种植养殖业迈上新台阶、农民收入增长跃上新台阶。

目前,在菱塘回族乡的帮助下,印斗镇常家坪村注册成立了丰裕昌养殖专业合作社,采取贫困户入股、就业扶持等方式,推进占地1.5公顷的全自动化养猪场建设,已投资38万元完成场地平整、道路拓宽、电路架设等基础设施。吕家砭村引进优良品种瑞阳瑞雪,建成标准化山地苹果示范园200亩。刘石畔村集中连片扩大山地苹果300亩,涉及贫困户74户,已铺设硬化果园道路1.5公里。张岔村(水草沟村小组)已铺设山地苹果园硬化道路1公里。不仅如此,还鼓励印斗籍企业家返乡创业,规划新建惠家沟村千头养牛场,通过“借牛还牛”的方式,帮助农户发展养牛产业。目前,养牛场已完成土地平整80亩、硬化道路1.5公里、新打机井一口,新建管理用房10间,累计投资240万元。

实施深度对接 提质邮米协作

高邮对口帮扶米脂虽然只有半年左右的时间,但是成效已经初显。除了经济协作,双方还在文化、劳务、人才等方面进行深度结对,有效提升了高邮与米脂协作的质量。

人才有交流。今年初,米脂县组织5名干部和3名教师、3名医生来高邮分别开展为期3个月和半

个月的蹲岗锻炼、跟班学习。3月23日,米脂县文联赴高邮开展文化交流活动。3月底4月初,米脂106名文艺工作者和民间艺人参加高邮湖郊野公园·湖上花海开幕式演出和非遗展示活动,较好地促进了两地文化的互动交流。5月2日,米脂县第二批5名党政干部、6名专技人才到高邮分别进行为期6个月和1个月的挂职锻炼。

企业有贡献。上海蔚兴实业赴米脂考察,帮助策划举办“9·29朋友节”和“老窑洞文化节”,助力优质小米、山地苹果、小杂粮、地产老酒等农特产推介营销;高邮美滋食品向米脂贫困家庭学生捐赠书包400个;高邮苏盛农机向米脂毕家渠、豆家沟等村赠送价值5万多元的植保机械30台套;高邮农发行和威伍水产赴米脂签订助学协议30份,捐赠助学金6.3万元;高邮科意达机械、华泰路桥、恩泰照明赴米脂开展项目合作调研,敲定了投资5000万元、注册资本3000万元的新能源特种车辆制造项目,该项目即将付诸实施。

劳务有协作。今年1月4日,高邮人社部门赴米脂举办“高邮-米脂扶贫劳务协作劳动力招聘会”,高邮秦邮特钢等27家企业提供就业岗位120多个,吸引300余人应聘。3月6日,高邮组织29家企业和各乡镇园区劳保所负责人赴米脂开展“春风行动”,提供就业岗位1165个,先后有50多人来邮务工。5月9日,高邮与米脂深化职业技术培训协作,在米脂职教中心签订合作办学协议。

米脂有好礼。高邮积极帮助开展“米脂有礼农特产年货大礼包”推介促销活动,通过线上个人网购、线下组织团购、小分队实地采购等,共在邮销售“爱心礼包”12000多份,其中小米6万公斤、苹果4.5万公斤、红枣2.4万公斤、杂粮2.88万公斤,销售总额360多万元。通过“爱心礼包”的传递,进一步扩大了邮米两地对口帮扶、协作共建的社会影响力和参与度。

巩固现有成效 打赢脱贫攻坚战

2018年是米脂打赢脱贫攻坚战、实现贫困县“摘帽”的决胜之年,高邮市委市政府紧扣目标、创新思路、务实作为,在巩固帮扶现有成效的基础上,全力推动米脂脱贫攻坚再上新台阶。

高邮与米脂将继续推动两地教育、卫生、科技、文化、农业等人才交流,开展“名师讲堂”“名医义诊”“政产学研合作”“非遗展示”等系列活动,同时高邮将积极帮助米脂开展各类招商引资活动,通过“请进来”和“走出去”,重点在农副产品深加工、包装销售拓市场以及工业制造零突破上下功夫,力争年内落户1至2个项目,并切实做好已洽谈落户的新能源特种车辆项目服务,加快资本注册、用地用工政策落实,力争今年在米脂实现税收500万元,带动当地就业200人以上。

与此同时,高邮将抓住国家乡村振兴机遇,强化两地优势互补,深化“三镇三村”对口联动,并持续开展高邮企业用工招聘、在邮务工人员关心关爱等活动,不断推动劳务转移、劳务输出;利用邮米两地职业技术培训中心、高邮园区实训基地等平台,开展专技人才订单式培养、常态化实训,不断增强米脂劳动力的创业就业能力。

刮大风

作词:史海浪

弹起个三弦定准音
台上走来个说书人
开门见山就刮大风
不管冬夏与秋冬

长江的风暖融融
刮开的油菜花真迷人
黄河的风气腾腾
一下就把咱刮到了高邮城

高邮的人,高邮的风
高邮的人民真热情
陕北说书说古城
把咱高邮和米脂能一能

高邮的风是江南风
刮出的名人像星星
秦少游千古传佳话
孟城驿造就了文化城

米脂的风是黄土风
刮出了周李自成
窑洞古城甲天下
小米哺育了美女和英雄

高邮的风是东南风
刮起了经济产业兴
高邮的鸭子呱呱叫
东方邮都可真闻名

米脂的风是西北风
杨家沟住过咱毛泽东
喇叭吹进了国家大剧院
山地的苹果红又红

高邮的人,米脂的民
高邮和米脂结亲亲
南风北风汇春雨
齐心合力能断金

书记县长是带头人
互访促进工作风
牵线搭桥手拉手
结对帮扶助脱贫

“米脂有礼”刮大风
年货卖到了高邮城
领导企业齐上阵
处处体现那兄弟情

高邮的企业来招工
招聘会上人如潮
劳务协作促就业
千里路上刮春风

高邮帅哥创业勤
米脂婆姨长的亲
南北文化相交融
相互合作展雄风

岁月风,时代风
两会又刮改革风
南北风,东西风
中国梦里刮大风

“节能降耗 保卫蓝天”节能宣传周 倡议书

全市各公共机构、市民朋友们:

今年6月11日至17日为全国节能宣传周,6月13日为全国低碳日。宣传周活动的主题是:“节能降耗 保卫蓝天”;全国低碳日活动主题是:“提升气候变化意识,强化低碳行动力度”。

为牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念,进一步宣传节约资源和保护环境的基本国策,培育和践行节约集约循环利用的资源观,大力倡导勤俭节约的社会风尚,在全社会营造推进节能降耗的浓厚氛围,推动绿色低碳发展,促进生态文明建设,奋力打赢高邮蓝天保卫战,我们发出如下倡议:

一、广泛宣传,争做保卫蓝天的宣传者。

节约节能,功在当代,利在千秋。公共机构更应发挥表率示范引领作用,身为美好高邮一分子,应为高邮的美好明天贡献一份力量。各公共机构要倡导绿色办公、低

碳生活、绿色消费的理念,充分利用网络、媒体开展形式多样丰富多彩的立体宣传,增强干部职工节能低碳意识,引导广大市民积极参与节能宣传,了解、接受、践行绿色健康的生态文明理念,切实将绿色发展落到实处。

二、亲力亲为,争做保卫蓝天的践行者。

在全社会大力推广应用新能源新技术可再生资源循环利用,倡导使用高效节能电器、节水型器具等节能环保低碳产品的同时,要倡导绿色低碳出行,鼓励和引导广大市民步行、骑自行车、乘公共交通工具外出,加大新能源汽车推广和应用,加大生活垃圾分类治理工作力度,率先实现党政机关生活垃圾强制分类。推动形成简约适度、绿色低碳的工作和生活方式。

三、敢于担当,争做保卫蓝天的捍卫者。

地球是我们赖以生存的家园,也是人类文明得以发展和延

续的摇篮。保护环境刻不容缓,势在必行,保卫蓝天贵在行动,成在坚持。各公共机构和广大市民要一起关注生态环境,树立拒绝污染、节能减排、绿色出行的生活理念,用实际行动支持保卫蓝天行动,敢于对各类破坏和影响大气环境质量的行为进行劝导、监督和抵制,开展多种形式的监督活动,争做保护生态环境的忠诚卫士。

绿水青山就是金山银山。让我们停止观望、放下抱怨,立即行动、携手实干,从我做起,从现在做起,从身边的小事做起,带头做“节能降耗 保卫蓝天”的传播者、实践者、捍卫者,为高邮天更蓝、地更绿、水更清贡献力量!

高邮市人民政府办公室
高邮市经济和信息化委员会
2018年6月13日